

lastno sodbo. Tudi o vplivnosti našega tednika sodi naš narod in dostikrat ne po željah tiskanega „Naroda“. Vendar pa se nam zdi, da listu tako obsojevanje na vse strani domačega tabora ne pristaja posebno dobro, listu, ki je vzlasti zadnji čas imel zabiležiti marsikatero dogodbo, katera ne služi ravno v dokaz njegovega posebnega vpliva. — Naj za danes toliko zadostuje.

— (*Slovensko gledališče.*) Druga letošnja redna predstava bode 19. dan novembra. Predstavljal se bode „Alfons“, igrokaz v 3 dejanjih, in to po šestletnem prestanku. Ker je ta igrokaz takrat občinstvu izredno ugajal in se tudi letos igra marljivo študira, nadejati se je prav zabavnega večera in da se gledališče dobro napolni.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Pretekli pondeljek zborovala je naša delegacija in rešila ostanek skupnega proračuna za leto 1884., s tem so dela delegacij razun poravnave razlik v sklepih obeh delegacij dokončana. — Pri zadnji seji vprašal je poslanec dekan pl. Pflügel skupnega denarnega ministra pl. Kallay-a o položaji in varstvu katolikov v zasedenih deželah. — Minister Kallay zavrnil je pri tej priliki tudi nekatera očitanja zoper sedanjo upravo v Bosni in Hercegovini. Na vprašanje poslanca Pflügelna pa je odgovoril: da v znanem prepiru med pravoslavnim metropolitom in pa nadškofom sarajevskem vlada ni nikakor vplivala na dogmatični del javnega pisanja nadškofovega. Vlada hotela je samo za braniti kritiko obestranskih konfesij zato, da se verski mir v Bosni in Hercegovini ohrani. — Poslanec Pflügel je pa temu nasproti po svojih informacijah — kakor je videti, ne popolnem zanesljivih — vladi očital, da je hotela vpeljati kos nekdanjega „placetum regium“.

Koj v pondeljek izvolila se je komisija za poravnavo, katera je gotovo svoje delo dokončala in danes imate obe delegaciji svoji konečni seji, s katerima je letošnje delo delegacij dokončano.

Preteklo nedeljo bila je v tukajšnjem šolskem samostanu poroka državnega poslanca kneza Ferdinanda Lobkovića z grofico Podstacki-Lichtensteinovo. Pri poroki pričujoča je bila vsa na Dunaji bivajoča visoka aristokracija. Knez Ferdinand Lobković ima na južnem Českem velika posestva in je izvrsten gospodar, sploh bistra glava in tako, kakor njegov stric knez Jurij Lobković, odločen pristaš narodno-konservativne stranke.

Iz Prage. — Velikanske so priprave za narodne slovesnosti, katere bodo spremljale otvorjenje velikega novega narodnega gledališča v Pragi. Navdušenost in veselje vsega naroda je tolika, da se ne vé, ali bo mogoče primerno spraviti poleg vseh deputacij z domače dežele, z Moravske, Šleske, z Galicije in še bolj oddaljenih dežel tudi še brezštevilno množino odličnega češkega ljudstva, katero bode privrelo z vse dežele. Slovesnosti pričnó se z akademijo, katera bode v nedeljo dopoldne, potem sledijo: velikansk banket, in tri večera zaporedne predstave v novem gledišči. Bratje Čehi praznovali bodo lepe praznike, pri katerih bodo vsemu svetu kazali lepo delo lastnega uma, lastne požrtvovalnosti. — Naj vsemu narodu prinaša nov ta zavod mnogo zdravega sadú na polju umetnij in lepóznanstva. — Pretekli pondeljek vršile so se na Českem tri dopolnilne volitve za državni zbor. V dveh okrajih zmagala sta

kandidata državnopravne — Riegerjeve stranke: Stavbeni svetovalec Hlavka in pa posestnik Vencel Šulc, a v tretjem okraju zmagal je Mladočeh Gregr proti bivšemu poslancu Tonerju z večino 89 glasov (216 proti 187 glasov).

Hrvatska. — Imenovanje barona Filipovića za bana hrvatskega postalo je zopet dvomljivo; nekateri časniki trdijo, da zarad bolehnosti Filipovića, pa bolj verjetna so ona poročila, katera trdijo, da ogersko ministertvo ne kaže resne volje spolniti pogoje, katere je Filipović stavil za sprejem onega težkega posla.

Poglavitna težava tiči očividno v tem, da ima ogerski denarni minister grof Szapary nasproti Hrvatski vse drugačno stališče, kakor ga pa ministerski predsednik Tisza naglašá v imenu ogerske vlade, in ne bilo bi konečno nemogoče, da bi se poostrilo vprašanje oseb: ali Szapary ali Filipović. — Pa pri vsej tej pravdi ne more lahko ogerska vlada odlašati, ker hrvatski poslanci še niso vstopili v ogerski deželni zbor in trdijo, da ne vstopijo, dokler nimajo na Hrvatskem zopet konstitucionelne vlade. Zborovanje pa se ima zopet pričeti dne 17. t. m. in poslanci hrvatski neki nameravajo skupno odložiti mandate, ako vprašanje novega bana ne bode kmalu rešeno v smislu pravične enakopravnosti hrvatske.

Srbska. — Poveljniki vojske, poslani zoper upornike, pošiljajo prav ugodna poročila, uporniki se ne ustavljajo nikjer posebno pogumno, večidel zadostuje prihod vojakov, da se uporniki udajo in oddajo svoje orožje, le nekoliko se jih umika in nekaj jih je všlo tudi čez mejo okraja in v Bolgarsko. To je sicer vzrok, da hoče baje vlada razširiti zasedni stan čez vse iztočne okraje. — Knez bolgarski pa je zaukazal, da se vsem tje pribeglim upornikom odvzame orožje, vsi naj se tudi opazujejo, ako bi kateri hoteli snovati nove upore, naj se zapró, mirnim pribežnikom pa se ima dajati živež na državne stroške. — Nemška in gotovo tudi Avstrija odobrujete dosedanje odločne korake srbske vlade, izrazile ste pa baje željo, naj Srbska z milostjo sklene, kar je z opravičeno strogostjo pričela. — Zadnja poročila prinašajo govorico o novih uporih v Srbski, pa do zdaj ni še potrjena ne ena onih govoric.

Nemška. — Cesarjevič nemški podá se danes v Genovo in od tod na Španjsko, da vrne pri španjskem kralju obiskanje njegovo v tej jeseni. Časniki ugibljejo sicer zopet, kaj za politiko pomeni to obiskanje, pa večina javnih glasov ne prepisuje temu potovanju posebne politične važnosti, razun znamenja, da Nemška tudi s Španjsko želi ohraniti prijateljske razmere, in s tem zabraniti za slučaj vojske zvezo Španjske s Francosko.

Žitna cena

v Ljubljani 10. novembra 1883.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 80 kr. — banaške 8 gold. 91 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 74 kr. — rži 4 gold. 87 kr. — ječmena 4 gold. 23 kr. — prosa 5 gold. 20 kr. — ajde 4 gold. 87 kr. — ovsa 2 gold. 76 kr. — Krompir 2 gold. 68 kr. 100 kilogramov.